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Esercizio 1. Sia data Uequazione complessa (#} e —6(2i4 1)z +4i = 3. Quale tra le seguenti
risposte & vera?

[A] Messuna delle altre risposte & vera. (C) {*) ha due soluzieni distinke,

T (B) {*) non ha soluzioni. (D) (%) ha almeno una soluzione reale.
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Esercizio 2. In quanti modi, con 15 palline diverse, si possono formare tre mucchietti, uno da

— 5, uno da T e uno da 3 palline 7

—w (3)-(7): o (5)+(7)+(5):
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Esercizio 3. Sia {a,} una successione di mumeri reali. CQuale tra le seguenti allermazioni &

falsa™ S
[A)] Se {a,} ha limite, allora & lmitata. (C) Se {a,} & crescente, allora ha minimo.
(B) 5S¢ {a,} @ infinitesima, allora ha limite. (D} Se {a,} halimite, allora anche {|a, |} ha
limite,
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Esercizio 4. Sia A — Bt linsieme degli o = 0 per eni converge lintegrale improprio
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Allora

A} A={ocR|1/d<a<2}.
(B) A={acRk|1/3<a<2/3}.

(0} A={acB|1/3<a<l}:

(D) messuna delle altre risposte & vera,
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Esercizio 5. Se flr) ha derivata nguale a J.:i{l‘{‘ti’l.t].l: e fil1=-1/2, allora
22 2
[A) flz) = ol _+ lnr{:lm::r —% —g , () flz) = %ar{ttan:r —% —% .
¥ xr . T m
(B) flx) =m'jar\ctm1.n—Elog{;r*+1]+r.‘. (D fla) =a1'r.'taum+m _I_l .
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Esercizio 6. Se 5 & insieme delle soluzioni della disequazione |07 — 1) + 2 < ||

(A) S & limitato superiormente,

(B) §=]-1-+3,0.

() 5 & wvuoto,
D) —1¢8

. allora
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Esercizio T. Se [ ha in =10 un puunt di massimo locale, un suo sviluppo di Taylor pud .
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1) Determinare le soluzioni (z, w)} € C x © del sistema
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2) Studiare il grafico della funzione f(z) = —2In(z? + 22 + 1) + 3In(x? — 2z 4+ 1) + t;f_l}
determinando in particolare campo di esistenza, limiti agli estremi del campo di esistenza,
regioni di monotonia, massimi e minimi relativi.
Tracciare poi un grafico approssimativo della funzione f.
Determinare il numero di soluzioni reali positive dell'equazione f(x) = k al variare di
kel.
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3) Calcolare il limite
sen I}.z 2 2t
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e—0+ In(1 4 2?) = rsenx —

( Solo Analisi 1) Calcolare poi, al variare dell'esponente a > 0, il limite
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4) Fissato a > 0, sla a, = f — Motivando il procedimento, studiate il carattere

o T
della serie Ean al variare di a >0,
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